

Motovun

Početak listopada, pri povratku iz Rovinja moja obitelj i ja odlučili smo posjetiti Motovun. To je gradić u središnjoj Istri podignut na brdu 227 metara iznad morske razine u dolini rijeke Mirne. U prapovijesno doba, na mjestu današnjeg Motovuna ilirska i keltska plemena gradila su utvrde pa je i njegovo ime keltskog podrijetla – dolazi od riječi montona, a znači „grad u gori“. Gradić se sastoji od tri dijela – centra na samom vrhu, podgrađa ispod zidina na južnoj padini i predgrađa sagrađenog na istočnom dijelu brda. Svojim oblikom Motovun me podsjetio na puževu kućicu čijim se utorima dolazi do vrha brda.

Do središta Motovuna vode dvije glavne ulice - Gladiziol i Borgo. Uz ulice se nalaze malene, lijepo uređene privatne parcele na kojima su zasađene masline, smokve i pokoji limun ili pak naranča. Posvuda se osjeća opojan miris ružmarina. Svidjela mi se šetnja i mislim da su gradske vlasti dobro odlučile kada su zabranile promet starim ulicama grada. Tek tu i tamo može se vidjeti pokoji automobil, naravno, u vlasništvu stanovnika. Uspinjući se uskom kamenom ulicom s mnogobrojnim ljupkim suvenirnicama i malim trgovinama s proizvodima od tartufa, stižemo do donjeg gradskog trga. To je današnji Trg Josepha Ressela. S njegove zapadne strane pruža se prekrasan pogled na dolinu rijeke Mirne. Prolaz kroz gradska vrata uređen je kao mali lapidarij sa spomenicima iz rimskog i srednjovjekovnog doba. Prilaz glavnom trgu, Trgu Andree Antica, štite unutarnja gradska vrata sagrađena u 14. stoljeću u gotičkom i romaničkom stilu. Na glavnom trgu posebno se ističe crkva svetog Stjepana iz 17. stoljeća. Do nje se nalazi zvonik koji je sagrađen četiri stoljeća ranije. U početku je imao svrhu stražarnice pa njegova velebna pojava Motovun čini prepoznatljivim. Ovaj najstariji dio grada okružen je gradskim zidinama građenim u 13. i 14. stoljeću. Zidine su pretvorene u šetalište, a s njih se vide bujne šume hrasta lužnjaka, brijesta i jasena. Motovunske šume poznate su po brojnim nalazištima tartufa. Između šuma smješteni su vinogradi – na prvi pogled krajolik je sličan Hrvatskom zagorju. Osim po znamenitostima, Motovun je diči brojem poznatim ličnostima poput Andree Antice, renesansnog skladatelja koji je izumio glazbeni tisak. Joseph Ressel bio je izumitelj brodskog propelera, a Marino Andretti svjetski vozač Formule 1. Uz povijesne i žive legende Motovun ima „legendu“ pripovijetke Vladimira Nazora – diva Velog Jožu. Motovun je privlačan mnogim likovnim umjetnicima pa se u njemu nalaze brojne slikarske galerije među kojima se ističe galerija „Pet kula“. Ondje se održavaju mnoge manifestacije te tako možemo posjetiti Veli Jože Festival, Festival terana i tartufa i Motovun film festival koji krajem srpnja okuplja filmoljupce iz čitave regije.

Želite li svoje nepce nagraditi nekim istarskim specijalitetom, obavezno posjetite konobu „Pod voltom“. Na svakom koraku osjeti se gostoljubivost Motovunjana, a doživljaj vam neće pokvariti mjaukanje lokalnih mačaka. Njegovi stanovnici mogu biti ponosni jer su sačuvali povijesni duh i građevine koje podsjećaju na neka davna vremena.

Ana Piskač

8. a razred

Mentorica: Ana Đokić